

讲述人：湖南省支援武汉第四批医疗队张家界市第一批医疗队队员覃桂香

整理：钟昱

2月15日 张家界 武汉

深夜，我们（湖南省支援武汉第四批医疗队张家界市第一批医疗队）20名医护人员驰援武汉；

2月19日 武汉

20名医护人员开始守护黄陂方舱医院；

3月17日 武汉 张家界

当晚，20名医护人员离开武汉，返回张家界

3月18日 张家界

凌晨，20名医护人员平安抵达张家界。

3月7日傍晚，我们所接管的黄陂方舱B舱胜利休舱，次日医疗队队员按下鲜红的手印，写下请战支援重症患者的誓言。待命和休整的日子，我们每天仍坚守阵地，进行方舱消杀、物资管理及完善病历质控等工作。3月17日，根据中央指示，我们撤离武汉，心里虽有请战不成的遗憾，但更多的是为武汉即将按下的康复启动键而倍感喜悦！

当天，在灿烂而又炙热的骄阳下，武汉市黄陂区欢送仪式举行，我们带着武汉人民的祝愿、感恩和热情，齐声唱响《我和我的祖国》。

随着大巴车缓缓启动，眼前一幕幕，让我们情不自禁，泪水涟涟。前有警车开道，后有警车压轴。武汉交警以高规格礼遇一路护航。沿途的樱花竞相朝我们挥手，路边的树木对我们弯腰示意，高速口、高铁站，列队如松的特警，给我们鞠躬致敬，还有专人带路护送到站口

临近深夜，我们回到阔别已久的长沙市，家乡的高铁站热情、温馨。望着长长的接车队伍、欢迎回家的横幅、各自方阵的队旗，还有热烈的呐喊和欢呼，让人热泪盈眶。人海中，看到家乡的接队领导，手捧娇艳欲滴的鲜花，那一刻内心满是感动！凌晨，回张家界的路上，又有家乡的高速警察开道迎接，全程陪伴。

3月18日2点27分，我们终于回到张家界隔离点市委党校。欢迎回家，专门迎接我们的工作人员这一句最体贴的乡音，让我们感动和哽咽。

为何我们的眼里常含泪水？是因为对人民爱得深沉。安全隔离14日后的那一天，我们会把武汉战疫的精神和斗志带回岗位工作中，真诚为人民服务。

逆行天使记



（上接1版）

有别于传统的公共卫生间，除了有基础的公厕区、母婴室，还设有第三卫生间、环卫工人休息室等。在这里，仿古的、现代的，融入张家界元素特色，一座又一座公厕造型各异；悬挂的空气净化多媒体设备，不间断地播放时政新闻和环卫知识，还自然地散发出香气，让这样的厕所用鼻子无法找到；环卫工人洗洗手，坐下来接杯水，坐下歇歇脚。

这样的公厕，目前在市区有55座，标准达到五星级，每一座都可以与机场公厕相媲美，甚至胜出。

疫情当前，病毒可能会通过 粪

口传播，加强公厕卫生安全管理刻不容缓。每天从早上7点开始到晚上10点，保洁员王章云每天都要对她所负责的教堂旁的公共厕所用消毒液进行3次喷洒，并且在有人使用过后立马进行清扫消杀，一天下来厕所始终干净。王章云说：我每天早晚两次大扫除，中间就是 人出我进 人离厕净，每隔进来的人看到的都是干净整洁的厕面。

市民和游客切切实实感受到了厕所革命 的变化，享受到了成果。作为土生土长的张家界人，张先生见证了张家界公共厕所的巨大变化。 我是每天都要在河边散步，每次来都有

一种家的感觉，如厕变成了一种享受。果然是 国际张，公厕都颇有国际范儿！

陕西游客徐德明说： 环境上档次，服务质量高，来了又想来，无不透露出城市基础设施人性化服务的用心。

台湾游客张季春说： 经由领队介绍，特地来参观这里相当有名的公厕。它带给了我耳目一新的感觉，更感受到祖国在进步，且在非常快速地前进中，心中无限欢欣。尤其是管理员将环境整理得非常整洁，并且带人亲切，相信给很多的旅人和当地居民带来愉快的如厕经验。

我们当前一手抓疫情防控，一手抓复工复产。今年计划新建8座新型公共卫生间，全力以赴确保项目11月底全部建成。市环卫处党支部书记、主任向平华说，今年是全面建成小康社会的决胜之年，也是 厕所革命 三年计划的收官之年，我们因地制宜、突出特色、注重配套设施的完善，更注重张家界特色文化元素的植入和人性化服务，大力推进城市提质升级，努力打造与绝美风景相匹配的旅游公厕，使张家界的的城市品位得到提升，让每一个市民和游客有更多的幸福感，获得感。

（本报记者 唐晴）